
Практическая работа № 2 

Определение прибыли, дохода и издержек 

предприятия 
 

Цель: Закрепить теоретические знания по темам: «Производственные фонды 

предприятия и издержки производства», «Прибыль и её виды». Научиться 

определять прибыль, доход и издержки предприятия. 

 

Задания: 

 

1. В таблице представлена структура факторов предприятия ( в усл. ед) 

№ Элементы фондов Стоимость фондов 

1 Машины и оборудование 34 

2 Готовая продукция 1 

3 Топливо и горючее 2 

4 Жилой фонд 8 

5 Здания и сооружения 52 

6 Денежные ресурсы 2 

7 Малоценный и быстроизнашивающийся 

инструмент и инвентарь 

1 

8 Транспортные средства 4 

9 Детский сад и ясли 2 

10 Сырье и материалы 6 

11 Передаточные устройства 8 

12 Стадион и строй площадки 2 

Определить: 

А) Производственные фонды 

Б) основные производственные фонды; 

В) оборотные фонды 

 

2. Общий доход предприятия составляет 300 тыс. руб. Предприятия 

выплачивает работникам зар/плату в размере 150 тыс.руб. Кроме того, 

затраты на сырье и покупные полуфабрикаты составляет 50 тыс. руб. 

Неявные издержки предприятия за используемые капитальные ресурсы – 75 

тыс. руб. Определить бухгалтерскую и экономическую прибыль. 

 

3. В таблице показана зависимость общих издержек фирмы от выпуска 

продукции: 

Q (шт) 0 1 2 3 4 5 6 

TC (долл) 50 90 120 145 180 235 325 

 На основе табличных данных определите: 

А) постоянные издержки; 

Б) переменные издержки; 

В) средние общие издержки; 

Г) средние постоянные издержки; 

Д) Средние переменные издержки 

 



4. Фирма несет постоянные издержки в размере 45 $. Данные о средних 

переменных издержках (AVC): 

Объем производства AVC 

1 17 

2 15 

3 14 

4 15 

5 19 

6 20 

 

5. Фирма занимается пассажирскими перевозками. Что из ниже 

перечисленного Вы отнесете к её постоянными и переменными издержками? 

А) расход на бензин; 

Б) оплата гаража; 

В) расходы на установку сигнализации; 

Г) страховка; 

Д) стоимость чехлов для сидений; 

Е ) расходы на ежегодный техосмотр. 

 

6. Определите, к какому виду издержек относятся следующие виды затрат 

фирмы в краткосрочном периоде: 

А) амортизационные отчисления; 

Б) заработная плата рабочих; 

В) затраты на сырье 

Г) плата за арендуемое оборудование для офиса; 

Д) затраты на электроэнергию; 

Е) Жалование высшему управляющему персоналу; 

Ж) выплата налога на имущество предприятия; 

И) Оплата транспортных услуг за перевозку сырья и готовой продукции. 

 

7. Год тому назад мистер Х стал владельцем небольшой мастерской по ремонту 

обуви. Он нанял двух рабочих, заплатив им в сумме 22000 долларов в год, и 

16000 долларов в год ушло на покупку сырья и материалов. В начале года 

мистер X закупил оборудование на сумму 40000 долларов, срок службы 

которого составляет 8 лет. Для того чтобы финансировать покупку 

оборудования, мистер X взял в банке кредит на восемь лет под 10% годовых. 

Мистер X использует собственное помещение в качестве мастерской. Это 

помещение он мог бы сдать в аренду и получать за него в виде арендной платы 

10000 долларов в год. Конкурент мистера X предлагает ему рабочее место 

сапожника с оплатой 18000 долларов в год. Годовая выручка от 

осуществляемых мистером X работ по ремонту обуви составляет 82000 

долларов. 

Подсчитайте: 

а) величину годовых амортизационных отчислений мистера  Х; 

6) величину бухгалтерских и экономических издержек мистера Х; 

в)         величину бухгалтерской и экономической прибыли мистера Х за год; 

 


